

超声

机关事业单位养老向城镇职工养老并轨,既是向公平迈步,也是向改革出发

微博评报



(上) 星期柒新闻周刊封面

养老并轨,迈向公平的关键一步

□时事评论员 刘洪波

12月23日,国务院向人大常委会报告了统筹推进城乡社会保障体系建设工作的情况,推进机关事业单位养老保险制度改革,建立与城镇职工统一的养老保险制度。引起舆论普遍关注。

媒体的表述没有这么复杂,直接言之,“养老金并轨”。人人都要养老,都要有养老金,但养老金来源不一,这是不同轨。同样工作了一辈子,在企业工作的,与在机关事业单位工作的,养老金大不相同。退休后待遇,前者为退休前40%左右,后者为退休前70%以上乃至100%。

待遇不同是最后的结果。事实上,机关事业单位和企业职工在养老上的不同轨,是根本性的。企业职工用的是养老保险,机关事业单位用的是退休金。这是两个不同的笼子,不同的制度。前者需要交费建立资金池,再从中支取;后者无须交费,直接从财政支出。前者是“改革的产物”,而后者是延续改革

前的遗留。

养老不同轨,事涉公平。

养老方式不同,或许可用解释为何产生了待遇的差异;但对领取养老金的人来说,这种解释是没有意义的,他们关心的只是钱多钱少的问题,不同身份就有不同的待遇,这不能让人心平气和。若能保证同等的待遇,以何种方式实现这样的待遇,未必是关注的焦点;不能实现同等待遇,养老方式上的区别才会被注意到。如果企业职工养老保险与机关事业单位退休金在保障力度上相当,那么它只是一种技术性差异,而不会导致人们的不公平之感。

这可以看到,人们对结果公平、实质公平的关注,其实要超过公平如何实现的程序。人们需要公平的结果,至于怎样保证公平结果的出现,那是一个技术性问题、专业性问题,是技术性、专业性设计怎样去保证目的实现的问题。可以说,任何程序性、技术性设计,如果不能保证实质性的公平,都是没有合理性的,程序公平与结果公平不具有同等地位。虽然没有程序公平,结

果公平往往难以实现,但没有结果公平,程序公平就是幌子式的公平。

作为改革产物的职工养老保险,与作为改革前遗留的机关事业单位退休金制度,两者间形成巨大的差异,也影响着人们对改革的判断。改革是利益再分配,这一直被强调。但改革了的企业工人,养老待遇相对下降;不经过改革的机关事业单位人员,养老待遇则相对提高,那么,改革是怎样分配利益的、改革的目的是什么等等问题,都浮现出来。不获益的改革,其实是被改革。职工被改革,机关事业单位不改革,整个改革的主体性叙事都会发生问题。

所有工作了一辈子的人,用同一种方式来养老,即使一下子还达不到结果完全一样,至少原则是公平的,持续往前走,公平的结果是可期的。

机关事业单位实行养老保险改革,而不是延续领取退休金,这也利于重塑改革的形象。改革有先后,或有原因;但改革自身应是解决历史问题的过程,而非累积新

的历史遗留问题。如果有人改革先发,有人停步不改,这些措施的正当性就会受到质疑。机关事业单位养老向城镇职工养老并轨,既是向公平迈步,也是向改革出发。这既是肯定公平的价值,也是用事实肯定改革的取向。

当然,养老金并轨还可能产生新的问题。

公平的实现是长期的,改革方向的调整也是长期的。同样的养老制度,未必不因条款设置而形成人群细分上的不公平,这需要不断校正。所有人在同一养老制度下,也可能因待遇下降而产生共同的改革受损感。但无论如何,只有在并轨同笼的状态下,才有可能去解决新的问题,而把人放在不同笼子里分而治之,就会一直悬留在老问题上。

机关事业单位与城镇职工养老金并轨,是养老金并轨很关键的一步。养老上,还有城乡之别,还有城镇从业人员和非从业人员的区别。统一的国民养老制度,区别于基于身份分类管理的养老制度,作为方向是没有疑问的。

以合适自己的方式动起来
回应《南京人领跑“新城市运动”》
(12月21日柒周刊封4-7版)

新城市运动在南京蔚然成风,成为一种健康潮流。其实无论什么方式,只要动起来,就有利于健康。但运动要因因人而异,不要盲目效仿,合适的才是最好的,科学的才是健康的。
阳光佳哥

脱钩高考,让奥赛回归正途
回应《再见!奥赛》
(12月21日柒周刊封8、9版)

奥赛加分,无数家长逼迫孩子涌入奥赛行列,有的不择手段为孩子搞名次,使奥赛改了初衷变了味。奥赛与高考脱钩,有利于奥赛回归正途,有利于对奥赛真正有兴趣的孩子实现梦想。
@风情几种

惊爆:首套“圆明园十二生肖贺岁纪念币”超低价震撼发行

特别提示:喜迎2015传统生肖羊年,原始发行价1980/套,现超低价特惠价1580/套,每套均赠送“五福金币王”一套,订购两套赠送“徐悲鸿十二生肖金碗”一套,我省优惠名额200套。



全部按照精制币标准、顶级造币工艺并耗用大量黄金锻造,国家首饰质量监督检验中心出具权威鉴定报告!12枚纪念币精美绝伦、品相一流!



著名钱币设计大师胡福庆倾力设计 胡福庆,中国著名钱币设计大师。曾任中国金币总公司高级经理及设计部经理;设计了包括熊猫币在内等40余种金银纪念币图稿;完成第四套人民币全部固定及满版水印设计雕刻工作。雕刻的艺术水印肖像被国际奥委会名誉主席萨马兰奇、法国原总统希拉克、联合国原秘书长安南等人收藏。

名称	数量	面值	最高价	涨幅
首轮十二生肖整版邮票	12枚	76.8元	168万元	21875倍
十二生肖普通纪念币	12枚	12元	1680元	140倍
“圆明园十二生肖纪念币”	12枚	120元	1580元抄底价	↑

火爆订购热线现场:

不仅能祈福纳祥,而且能保值增值!12枚纪念币仅一千多元抄底价,要投资、要收藏、要送礼,赶紧抢!很多藏友都是至少8套、10套的抢购!

某公司的李总打进电话说:“中国人讲究礼尚往来,“圆明园十二生肖纪念币”送给客户高端大气有品位,皇家“御笔五福金币”送给公司同事祝福关怀有意义,先拿六套,马上就是元旦了,这绝对是生意往来和亲情馈赠的上佳选择!”

黄阿姨这么说:“很快就要到春节了,今年过节不给孩子发红包了,给孙子孙女们每人一套“圆明园十二生肖纪念币”,这比给现金更有价值、更有意义,我要3套,坐等升值,这也是留给孩子们的传家宝!”

特别提示:

喜迎2015传统生肖羊年,每套均赠送价值980元的“五福金币王”一套,康熙、雍正、乾隆、嘉庆、道光五位皇帝书写的“福”字“金币”,订购两套赠送“徐悲鸿十二生肖金碗”一套。



发行公告

“圆明园十二生肖纪念币”总共十二枚,随藏品附带有收藏证书、出品证书、大师监制证书、国家首饰质量监督检验中心出具的黄金鉴定报告等。请确认证书齐全,谨防假冒。全国限量发行1万套,原始发行价1980元/套,现超低价特惠价1580元/套,我省优惠名额200套。抢购热线(如遇占线,请耐心等待):400-025-3365 全省免费配送,货到付款。

“圆明园十二生肖纪念币”是收藏界的金饭碗,不怕涨不了,就怕抢不到!

五大核心价值,确保超高升值核动力:

题材好——圆明园十二生肖首次与纪念币结合!

圆明园十二生肖是生肖文化的杰出代表,是人类文化遗产圆明园的镇园之宝、国之瑰宝。拍卖价十几亿元的“圆明园十二生肖兽首”,让“圆明园十二生肖纪念币”也是价值可观!此次将圆明园十二生肖兽首像与“纪念币”结合,堪称史无前例。专家称赞“圆明园十二生肖纪念币”“震古烁今,价值无与伦比!”

材质好——耗用大量黄金精制,任何时候都能保值增值!

黄金一直是国际硬通货,圆明园十二生肖纪念币相比黄金,工艺价值

和纪念意义更大。精制“圆明园十二生肖纪念币”具有超强的保值升值能力。精美设计韵味典雅,卓越工艺宛若天成,黄金材质尊贵华美,是极有号召力的生肖题材“瑰宝”,可谓2015年“纪念币”市场当之无愧的领头羊!

工艺高——精制纪念币造币标准!

纪念币分普制和精制,普制纪念币不如精制纪念币工艺复杂,“圆明园十二生肖纪念币”严格按照精制纪念币造币标准,采用堆金、填金、焊金、垒金、鎏金技术,使圆明园十二生肖的图纹更加强烈和清晰,形成了十分精美的钱币艺术效果,非普制纪念币可比。

发行量稀少——发行量只有1万套,平均每14万人才能拥有一套!

1万套的发行量相对于14亿华夏儿女,有如杯水车薪,比起上百万、几千万枚的普通纪念币,升值空间显然更加巨大。

大师作品——“中国熊猫币”设计大师胡福庆呕心沥血之作!

本套纪念币由中国著名钱币设计大师胡福庆倾心设计,胡福庆大师曾设计的中国熊猫纪念币的升值威力人所共知。例如,1982年版熊猫金币现在市场价格已突破4万元。1983年精制10元熊猫银币样币在泓盛2012秋拍新中国金银币专场拍出1725000元的天价。